
На основу члана 41. став 8. и члана 41г став 3. Пословника Владе („Службени 

гласник РСˮ, бр. 61/06 – пречишћен текст, 69/08, 88/09, 33/10, 69/10, 20/11, 37/11, 30/13, 

76/14, 8/19 – др. пропис и 106/25), Министарство привреде објављује 

 

ИЗВЕШТАЈ 

о спроведеној јавној расправи о Нацрту закона о изменама и допунама Закона о 

патентима 

 

Влада Републике Србије је, дана 7. маја 2026. године, на предлог Министарства 

привреде, донела Закључак 05 Број: 011-4425/2026, којим је одређено спровођење јавне 

расправе о Нацрту закона о изменама и допунама Закона о патентима и утврђен Програм 

јавне расправе. 

Јавна расправа о Нацрту закона о изменама и допунама Закона о патентима (у даљем 

тексту: Нацрт закона), спроведена је од 8. до 27. маја 2026. године. 

Програм јавне расправе о Нацрту закона са прилозима утврђеним Пословником 

Владе, објављени су на интернет страници Министарства привреде www.privreda.gov.rs  и 

на порталу „е-Консултацијеˮ (https://ekonsultacije.gov.rs ), са позивом свим заинтересованим 

странама да у току трајања јавне расправе доставе своје коментаре, предлоге и сугестије за 

унапређење текста Нацрта закона, путем портала е-Консултације или писаним путем на 

адресу Министарства привреде, Београд, Кнеза Милоша 20, са назнаком: „За јавну расправу 

о Нацрту закона о изменама и допунама Закона о патентимаˮ.  

Коментаре, предлоге и сугестије на Нацрт закона доставио је одбор Удружења за 

стручне, научне и техничке делатности Привредне коморе Србије. Одбор је подржао намеру 

да се Закон о патентима усклади са европским стандардима и да се отклоне недостаци у 

примени. Указано је да предложене измене Нацрта закона, посебно у делу који се односи 

на допунску пријаву, право првенства, привремене мере, јемство и поступак по пријави 

малог патента, представљају користан корак ка већој правној сигурности. Истовремено, 

указано је да Нацрт закона не решава у довољној мери проблеме са којима се суочавају 

самостални проналазачи, стартапи и мала привредна друштва. Главне примедбе и предлози 

су се односили на: убрзани поступак за самосталне проналазаче, стартапе и микро/мала 

предузећа, уз јасне рокове поступања, смањење такси кроз тарифне категорије засноване на 

економској снази подносиоца, већу транспарентност кроз електронски систем праћења 

статуса пријаве, јачање заштите поверљивости података пре објаве и строжа одговорност за 

злоупотребу, рано стручно мишљење о патентибилности ради избегавања непотребних 

трошкова, повезивање са комерцијализацијом кроз добровољни регистар патената 

доступних за лиценцирање, продају и партнерство и механизам заштите од злоупотребе 

података из пријаве кроз хитне мере и процесну заштиту. У предлогу је наведено да би 

предложене мере би омогућиле да патентни систем буде бржи, доступнији и кориснији за 

домаће иноваторе.  

http://www.privreda.gov.rs/
https://ekonsultacije.gov.rs/


Међутим, наведени предлози одбора Удружења за стручне, научне и техничке 

делатности Привредне коморе Србије нису били предмет предложених измена и допуна 

Закона о патентима и стога нису узети у разматрање. Осим тога, Одбор је доставио начелне 

предлоге без прецизирања измена и допуна појединих одредаба Закона о патентима. 

У оквиру јавне расправе, дана 25. маја 2026. године, одржан је онлајн састанак са 

позивом свим заинтересованим лицима да учествују. Овај састанак је протекао без 

коментара или примедaба на Нацрт закона. 


